

截至目前,我市人才资源总量达23.87万人,高层次
人才总量达2.82万人——

礼敬天下才 才赢好未来

□本报记者 王硕 朱晨晨

近三年,太仓新引进高层次人才数量年均增长11.6%,人才资源总量达23.87万人,高层次人才总量达2.82万人,连续多年位居全国科技创新百强县第二位,蝉联企业家幸福感最强市(区)榜单第一,入选国家创新型县(市)建设名单。

创新创业“理想天地”

海外人才“温馨港湾”



在投资者看来,太仓值得重仓、值得加仓;在人才眼中,太仓是“心上城”“人才仓”。

日前举行的2024年(第十六届)苏州国际精英创业周暨第四届苏州科学家日活动,为13个姑苏重大创新团队颁发证书。其中,江苏华钦瑞翔科技有限公司的杨锐团队成为太仓首个“姑苏重大创新团队”。

该团队由中科院金属研究所原所长、研究员杨锐领衔,面向国家重大战略需求,研发新一代航空发动机低压涡轮叶片,实现了业界技术领先。“落户以来,我们在项目经费、办公研发场所等方面获得了地方政府的全力支持。”华钦瑞翔总经理刘荣华说,太仓各方面的人才政策支持可谓“力度大而且很到位”。得益于良好的营商环境,华钦瑞翔发展迅速,目前已具备年产6万片航空发动机叶片及500吨钛合金结构件的生产能力,今年上半年实现产值约3000万元。

和华钦瑞翔一样,越来越多的精英人才,来到太仓,扎根太仓。

数据显示,去年全市新增留学回国人员超250人,彰显了太仓对海外人才的强大吸引力。我市还深挖英国、爱尔兰等地的科创资源,成功举办多期“赢在苏州 创赢未来”国际创客大赛太仓海外直通赛,成功落地注册项目14个,有效促进海外科技成果在太仓的转化和应用。通过实体化运营企业服务中心和人才服务中心,太仓为海外人才提供“一站式”受理诉求和“集成式”解决问题的服务,打造海外人才回国创新创业的“温馨港湾”。

引育留用全链条

打造精英聚集之地

城市因才而兴,人才因城而聚。太仓作为一座沿江临沪、通江达海的开放创新之城,始终坚持人才是第一资源的理念,积极实施人才强市战略,聚焦人才引育留用全链条服务,广聚各路英才、共赢美好未来,推动“人才仓”持续扩容。

在去年举办的第六届“创赢太仓”全球创业大赛总决赛上,罗永昌的智能无人车线控底盘产业化项目凭借独特的创新性和良好的市场前景荣获二

等奖。项目落户港区以来,太仓各级政府给予了项目团队极大的支持与帮助,从政策扶持到场地优惠,从政策咨询到市场对接,“一站式”服务确保了创新成果能够迅速转化为实际生产力。

“在招引人才方面,太仓的决心和力度令人印象深刻。”罗永昌说,“这里的政策环境非常适合创业公司成长,项目落地后,政府提供了一系列优惠政策,不仅降低了企业的运营成本,也

为我们提供了更加舒适的生活环境,全方位、多角度地支持项目快速发展。”

人才引领产业、产业集聚人才。高端装备、先进材料、现代物贸三个主导产业均迈上千亿级,航空航天、生物医药加速向500亿级规模迈进,新能源汽车、低空经济等新兴产业加速起势,太仓比以往更加渴求人才,也更能成就人才。

围绕产才融合,太仓举办了一系

列赛会活动,包括高质量举办苏州国际精英创业周太仓分会场活动,滚动举办“创赢太仓”“科创太仓”等赛事。启动城市引才系列活动,制定大科园专项政策,全力打造长三角地区大学生创新创业首选地。建好载体平台,全力支持“大院名校”引才。按照“产业集群+特色园区”发展思路,推动特色化科技企业孵化器、众创空间等载体布局建设。目前,全市95%的领军人才集中在战略性新兴产业领域。



可感可知有温度

构建一流人才生态

安居方能乐业。锚定3年1万套人才公寓目标,我市加大筹集房源力度,不断提升运营管理综合质效,更好服务全市高质量发展大局,更好满足人才安居需求,“人到太仓就有房”工作品牌全面打响。

太易居人才公寓融合服务平台相关工作人员告诉记者,今年上半年,平台累计访问数超27万次,累计申请8493人。截至6月30日,全市已筹集人才公寓项目34个,提供房源8354

套。此外,我市还建立了人才公寓与招商招才联动机制,累计保障196个重点产业、科招项目落地。同时,积极满足企业个性化需求,为舍弗勒、联合电子等重点企业员工提供定制化服务。随着星辰海人才社区等一批高品质人才社区的投用,太仓的人才安居品质不断提升,人才社群活动持续丰富。

留住人才,不仅要靠良好的居住

环境,我市还将人才服务的触角延伸到生活工作的方方面面,积极构建“近悦远来”的一流人才生态。在人才服务体系上,高效运营人才服务中心,不断丰富拓展服务功能。推进人才工作数字化转型,优化相关智能平台。开通沪上28家三甲医院就医“绿色通道”,推出滑雪体验券、消费补贴券等特色礼遇,打造可感、可知、有温度的人才服务品牌。在人才金融服务上,实施“拨投贷”联动扶持,

高效运作娄城人才基金和智汇科创基金。创新设立10亿元规模的“娄城人才贷”,推动设立娄城大学生创业贷,成立江苏人才创新创业路演太仓分中心,定期举办人才企业投融资路演活动等。

选择太仓,选择机遇;拥抱太仓,拥抱未来。让人才站在“C位”,太仓努力让每位人才都能大显身手、安心逐梦、幸福安居,共绘更加精美的“锦绣江南金太仓”。

一言一行 创建安全发展

一点一滴 汇聚文明和谐

